

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Administración: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 28 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3028

BRILLANTE ACTO DE AFIRMACION HISPANO-LUSITANA

Para conmemorar el segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo

Notables discursos del Excmo. Sr. Ministro del Interior, del Embajador de Portugal y del heroico general Moscardó



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Nueve posiciones enemigas han sido conquistadas en el Ebro

En sus ataques contra nuestras líneas del frente carabobés, han sufrido los rojos más de 6.000 bajas

SALAMANCA, 27. — Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 27 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro han sido brillantemente conquistadas hoy por nuestras tropas nueve posiciones enemigas, venciendo la resistencia opuesta por los rojos, que contraatacaron después para recuperarlas, y fueron violentamente rechazados.

El número de bajas sufridas por el enemigo, y el armamento y material cogidos por nuestras fuerzas, son elevados, habiéndose hecho más de 200 prisioneros.

En los sectores de Villafranca de Córdoba, Espiel y Bélmez, han rechazado nuestras tropas con toda energía los violentos ataques del enemigo, que ha sufrido cuantiosas pérdidas en hombres y material, habiéndose recogido, sólo frente a Villafranca, más de cien muertos y numerosos fusiles.

En sus reiterados ataques de éstos últimos días, se sabe con certeza que han tenido los rojos más de 6.000 bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En dos combates aéreos sostenidos hoy, han sido derribados dos aviones rojos en cada uno: en total, cuatro.

Salamanca, 27 de Septiembre de 1938. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Fiesta de arte

BURGOS, 27.—Esta noche, en los estudios de Radio Nacional, para conmemorar el segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo, se celebró un importante acto de afirmación hispano-portuguesa.

Primeramente hubo una fiesta artística, en la que tomaron parte notables elementos españoles y lusitanos.

Después, hicieron uso de la palabra el Excmo. señor Ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, el heroico General Moscardó y el Embajador de Portugal en España, Dr. Teotonio Pereira.



Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, ministro del Interior

Habla D. Ramón Serrano Suñer La epopeya del Alcázar.—El destino común de España y Portugal.

PAGINA DE GLORIA Españoles, portugueses: Esta noche hace dos años de la liberación del Alcázar de Toledo por las columnas del Ejército de FRANCO, después de sesenta y dos días de una resistencia nunca superada en heroísmo. De los autores de tan alta empresa, unos, cayeron en el empeño; otros, tuvieron la suerte de conocer esta España renacida. Sus nombres: comandantes Méndez Pereda, Villalba y Tejano; capitanes Vela y Albo; tenientes Barber y Enrique de Salamanca; Villaseca jefe de Falange, y tantos y tantos otros, hasta el número aproximado de mil tres-

cientos, de imposible recordación nominal en este acto. Ahora todos los que componían aquella guarnición, están representados por la gloria de un nombre: Moscardó al que rinden homenaje todas las espadas heroicas de la tierra.

Director de aquella resistencia, entregó a su hijo, y estaba dispuesto a entregar a su familia entera, antes que apartarse del cumplimiento de su deber. "Si es cierto que te van a fusilar—dijo a su hijo en aquel diálogo telefónico, que inmortalizó su nombre y su fama en la Historia— encomienda tu alma a Dios, da un viva a España y otro a Cris-

to-Rey y muere como un héroe, que tu padre no se rinde, por el honor de España". Y cayó el hijo el día catorce de Agosto, en atroz matanza.

Los sitiadores del Alcázar, no teniendo piedad ni compasión para las mujeres ni para los niños que allí estaban con ferocidad típicamente bolchevique, lo miraron y emplearon toneladas de dinamita, volando en escombros trozos de roca. Pero el Alcázar no sucumbió y sus ruinas son gloria de la raza, asombro del mundo y lección para todos los tiempos.

Los jefes, oficiales y cadetes, los jóvenes voluntarios de las distintas milicias, los soldados y los guardias del Alcázar, todos, todos deberían ser citados, como ha dicho Fray España Landier, en la orden del día de la civilización mundial.

alardes declamatorios, sinceramente, de esta amistad hispano-portuguesa. Ha existido siempre un paralelismo histórico, que hoy cobra relieve al afirmarse, entre los dos Estados nacionales, que deben la riqueza del suelo y el temple de sus armas a las aguas del Tago. Cuando don Alfonso I, Borgoña por su padre y Castilla por su madre, fue coronado Rey de Portugal, todavía no existía España como nación, pero existían aquellos gloriosos reinos de Castilla, Aragón y Navarra, unidos todos, como Portugal, en la gran empresa de la Reconquista. Y he aquí que a los vínculos geográficos y de sangre, de ideología e interés, se agregó desde entonces, con fuerza irresistible, el de un destino común.

La obra de la Reconquista establece un paralelismo que recuerda la lucha de ambiciones misioneras, que ya no se pierde jamás. Al declinar aquella epopeya, cuando el mundo, dominado por la grandeza del Renacimiento, se disponía a mirarse a sí mismo, a recrearse en su propia imagen material, España y Portugal, salen a una gran aventura histórica, para darle el sentido espiritual, con una savia teológica y, de nuevo, España y Portugal se entregan a su destino histórico coincidente.

Enrique el Navegante y sus discípulos, Vasco de Gama, Pero Alvaro, Cadral y tantos otros, arrancaban al mar el secreto de un nuevo camino de las Indias, mientras Colón y los Pinzones, El Cano y Magallanes—portugueses incorporados a empresa española—daban la vuelta al mundo por Occidente. Era el tiempo en que un santo español, Francisco Javier, el misionero, predicaba la Religión de Cristo en las Indias portuguesas y en que los

(Pasa a la página sexta)



Dr. D. Pedro Teotonio Pereira, embajador de Portugal en la España nacional

Las personas que llevaron tan heroica resistencia en la fortaleza inmortal, tenían en los primeros días la preocupación de no saberse existidos por sus hermanos de armas que habían de socorrerlos y libertarlos. Por deficiencias de sus aparatos, sólo captaban las noticias tendenciosas de Unión Radio. Hasta que un día las ondas de Radio Club portugués llevaron la verdad de España, junto a las mismas riberas rocosas del Tago y fortalecieron el espíritu de los defensores.

Fue éste el primero de los servicios que nos prestó el Portugal hermano, dándonos una prueba positiva y no olvidable de amistad. Por eso, hemos buscado esta fecha, la más señalada en los anales de nuestra guerra, para hacer de ella el día de la amistad hispano-portuguesa.

HERMANDAD LUSO-ESPASOLA

Nosotros podemos hablar sin



El heroico general Moscardó

La esposa del CAUDILLO en San Sebastián

La Excelentísima Sra. D.ª Carmen Polo de FRANCO, acompañada de la esposa del general Solchaga.



Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas: Srta. de Souvirón; viuda del comandante de Carabineros don José González y Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara y Díaz.

Vida Municipal

UNAS VISITAS CON EL JEFE DEL SERVICIO NACIONAL DE TURISMO

El señor Gómez Rodríguez informó ayer a los periodistas que durante el día anterior, y después de la reunión tenida con el jefe del Servicio Nacional de Turismo, don Luis Antonio Bofin, había estado acompañándolo en la visita a Gibralfaro, donde habían admirado las obras de reconstrucción y los trabajos de repoblación forestal allí realizados.

La visita—agregó el Alcalde—satisfizo penosamente al señor Bofin, el cual elogió esta importante tarea.

LAS OBRAS DE LA ALCAZABA

También dijo el señor Gómez Rodríguez, que en la mañana de ayer se proponía continuar las visitas con el jefe del Servicio Nacional de Turismo, asistiendo, acompañado del señor Dumont y del secretario del señor Bofin, a la Alcazaba, a fin de visitar las importantes obras efectuadas.

VISITAS

Finalmente, informó el Alcalde a los reporteros que habían visitado su despacho durante la mañana las Hermanas de la Caridad del Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria; las Hermanas encargadas del Colegio del Cerro Moro; teniente señor Ruiz Santiago; don Emilio Herrera y don José Martínez Sanz.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Los fabricantes de harina habrán de pagar dos pesetas por cada quintal métrico

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 12 de Agosto ("Boletín Oficial" del 13) los fabricantes de harinas habrán de pagar dos pesetas por cada quintal métrico declarado como existencias en 15 de Agosto en las declaraciones que con arreglo a dicha disposición hubieron de presentar ante esta Jefatura.

Los intereses habrán de hacerse durante el presente mes de Septiembre en la cuenta "Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo" en la sucursal en Málaga de los Bancos Hispano Americano, Español de Crédito, Central y de Bilbao en concepto de "abono de dos pesetas por Qm." OO. 1.50.

Los que oportunamente no hicieron declaración en tal fecha sin perjuicio de la sanción que pueda corresponderles deberán presentar la oportuna declaración que deberá ser negativa caso de no tener existencias en aquella fecha.

Reyes y Bejarano

Embarque, Desembarque, Estiba, Desestiba, Arrumbo y Acarreo.

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer recibió el señor García Añed las siguientes visitas: Capitán de Infantería, señor García Verdugo; vicepresidente de la Diputación Provincial, don Román Casares; teniente don Ramiro Astray; Jefe Provincial de Propaganda, camarada Amado; Jefe de Protocolo camarada Manuel Rein; teniente Sr. Jiménez Villén; teniente coronel de Infantería Oviedo número 8, don Salustiano Muñoz Delgado; ingeniero de Minas, don José Gómez de la Bárcena; Director de las Escuelas Salesianas, y don Manuel Rubio.

La entrega de botellas vacías con destino a las tropas del frente

CIRCULAR

Dificultado por falta de envases el envío de vinos y licores a las tropas del frente y secundando iniciativa propuesta por la autoridad militar de la Plaza y provincia de Sevilla para organizar el servicio de recogida de botellas en beneficio de nuestro glorioso Ejército, se solicita de todas las entidades y público en general la entrega como donativo de botellas vacías, que se remitirán luego a los que regalen los vinos o a los sitios donde éste se adquiriera, con el fin antes expresado.

Con este objeto, los donantes de esta capital pueden entregar las botellas vacías (botellas y medias botellas), en la Junta de Donativos del Gobierno Militar. Los donantes de los pueblos las entregarán en las Comandancias militares respectivas, para que éstas las envíen a los puntos que la Comisión Provincial les designe.

A este fin se comunicará con la debida antelación a dicha Comisión el resultado que se obtenga.

Por la importancia patriótica que tiene este servicio, se encarece el interés y cooperación de las autoridades civiles y militares de cada localidad, con el fin de obtener el más lisonjero resultado.

Málaga 27 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Francisco García Añed.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor	
Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

AVISO

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad desde el día de la fecha hasta el 15 del próximo mes de Octubre, queda abierto en la Secretaría de este Instituto el plazo para solicitar matrícula, tanto de pago como gratuita para el próximo curso de 1938 a 1939.

Almacenes: Muelle de Heredia
Oficinas: Cortina del Muelle, 25
Teléfono, 2109. — MALAGA

Publicitaria DIANA

RASGOS DE LA JORNADA

Sin careta

CUANDO las democracias empezaron a simpatizar con el bolchevismo, del que, al fin, se convirtieron en tristes satélites; es decir, cuando las democracias dejaron de serlo, su primera preocupación fué abrir batalla contra los Estados totalitarios, a los que acusaban de antidemocráticos, absorbentes y ofensivos. Nació entonces la idea de combatir a aquellos Estados por la mentira, ya que, con la verdad, no había medio de reprocharles nada. El doctor sabe todo cuanto se ha dicho en desdoro de la Italia imperial y de la Alemania reengrandecida. Uno de los tópicos de que más se abusara, fué el de presentar al país de Hitler y al del Duce como enemigos jurados de la paz, y a sus conductores, como temperamentos belicosos, dispuestos a armar guerra a cada minuto. En realidad, el mayor cargo esgrimido contra las dos arduas naciones, era el de su vocación por la guerra. Ahora, en su discurso de Berlín, el Führer—magnífico ejemplo de serenidad y de dignidad—ha enumerado los múltiples trabajos que realizó por consolidar la paz europea. Resulta que este hombre terrible, afabilísimo y poco menos que vampiro, es el que más propuestas ha sometido a los Gobiernos de Europa, a fin de que exista entre ellos una amistad a prueba de siglos y de susceptibilidades. Pero fueron las democracias, tan pacíficas, tan pagadas de su sentido humanitario, las que desoyeron a Hitler cada vez que les habló de la reconciliación definitiva de Europa, de reducir los armamentos y de establecer un rearme de mínimas proporciones. Naturalmente, Alemania, convencido de que sus anhelos pacíficos eran imposibles, se cuidó de sí misma y se reorganizó militarmente, hasta elevarse a la altura de las potencias que lo son de modo efectivo. Queda consignado el caso en demostración de quienes alientan en Europa los ensueños bélicos y de quienes se han desvivido por los ideales de la paz.

Comandancia Militar de Marina

PARA LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores, que han entregado donativos en esta Comandancia con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Señor armador del faucho "El Águila", 25 pesetas; señor armador del pesquero "A la voluntad de Dios", 125; señor patrón y tripulantes del pesquero a motor "San Manuel", 50.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 25.4.
Temperatura mínima: 18.4.
Estado del Cielo.—Nuboso.—Nuboso.—Nuboso. Calma, S.E.-N.E. Sale el Sol a las 6.7 y se pone a las 18.9.

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS DE MADRID

A las camaradas afiliadas a la Jefatura Provincial de Madrid: Se va a proceder por esta Provincial a la entrega del carnet definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Todas las camaradas afiliadas a esta Jefatura que residan accidentalmente en esta provincia, se pasarán por las oficinas de nuestra representación el jueves 29, de 5 a 7 de la tarde, llevando tres fotografías y toda la documentación, carnet o certificados que posean de las antiguas organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Renovación Española, Acción Española o de otras jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a las cuales hayan estado afiliadas anteriormente, a fin de cumplir con el requisito de solicitar un impreso especial para el carnet definitivo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Central Nacional Sindicalista EL ABONO DE LAS CUOTAS SINDICALES

Para que no haya lugar a falsas interpretaciones, se advierte una vez más a los afiliados a cuantos Sindicatos integran la C. N. S., que pueden hacer efectivas sus cuotas correspondientes en las oficinas administrativas, instaladas en la planta baja de nuestra Casa Sindical provincial hasta el día 20 de cada mes. Una vez transcurrida dicha fecha, la cobranza se hará directamente a domicilio, con el recargo de un diez por ciento.

Lo que se hace público para conocimiento de los afiliados a esta C. N. S.

NO seáis frívolos ni egoístas. Entregad vuestra chatarra que la necesita España.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 27 de Septiembre es el

729

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. TELEFONO NUM. 1400 CALOR. MALAGA FUERZA.

"Santa Inés" Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281 Fábrica: Teléfono, 1648

El acorazado Sebastopol

Agencia España

Ayer llegó a Málaga Julián Pemartín, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Consejero Nacional

LA LLEGADA

Poco después de las seis y media de la tarde de ayer y procedente de Jerez, llegó a nuestra capital el Vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Consejero Nacional, don Julián Pemartín.

En la Jefatura Provincial del Movimiento era esperado por la jerarquía y mandos de la Falange local. Ante la puerta se alineaban, en perfecta formación, la Falange de segunda línea, los flechas navales, cadetes y elementos de las Organizaciones Juveniles.

En el patio y escaleras se encontraban en línea de a dos, haciendo calle, gran número de cadetes con las banderas roji-negras y roji-gualdas. En las distintas dependencias de la Jefatura, el Vicesecretario fué presentado a todos los Delegados de Servicios.

Fué recibido en la Jefatura Provincial del Movimiento, desde cuyo balcón presencié el desfile de las Milicias, Flechas Navales y Organizaciones Juveniles

También visitó la Jefatura Provincial de Alicante y la Escuela de Jerarquías, donde dirigió unas elocuentes palabras a las cursillistas

RECORRIENDO LA JEFATURA PROVINCIAL

A continuación, el camarada Pemartín, acompañado del camarada Peralta y secretario camarada Chaneta, recorrió todas las dependencias de la Jefatura, explicándose en cada una de ellas el funcionamiento de los servicios.

El Consejero Nacional terminó muy complacido su visita, teniendo



Desde los balcones de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el camarada Pemartín (x) y su acompañamiento, brazo en alto, presencian el desfile de las Milicias, Flechas Navales y Organizaciones Juveniles

podríamos tocar es el de la unidad. Todas las actividades cardinales de nuestra obra han de girar alrededor del más apretado afán de unidad. Una de las muchas labores de grandeza maravillosa que debemos al CAUDILLO es esa de la unificación.

Se extiende hablando de la obligatoriedad de esa práctica bajo todos los puntos de vista.

Quiero destacar igualmente, dice, el concepto de hermandad. Es otro de los aspectos fundamentales de nuestra doctrina, cuya identificación en lo más hondo de nuestro anhelo falangista ha de tener siempre una realidad constante.

Se refiere después el camarada Pemartín a la tarea de la depuración, otra consigna que requiere el adentramiento de nuestras normas en la excelencia de un criterio nacionalista cien por cien. Glosa la frase de José Antonio: "La Falange es una minoría inasequible al desaliento."

Agrega que no es de eo de estimular a las camaradas cursillistas lo que quiere compendiar al recoger esta frase justa del Ausente, sino el ejemplo fecundo de una existencia entregada a la Patria, en una disposición enteramente española.

Las últimas palabras del camarada Pemartín fueron acogidas con grandes aplausos y muestras de simpatía, dándose vivas a España, al CAUDILLO, al Ejército y a las Milicias Nacionales.

IZANDO LAS BANDERAS DE LA ESCUELA

Inmediatamente después, fueron izadas las banderas de la Escuela, entonándose por todos los asistentes el himno de la Falange, en medio del mayor entusiasmo.

A continuación, el camarada Pemartín se despidió con las camaradas de la Escuela, quienes cantaron con extraordinario acierto varios cantos regionales.

El Vicesecretario dedicó algunos autógrafos a cuantas camaradas se los solicitaron. Ya bien anochecido, el camarada Pemartín, acompañado de la jerarquía y mandos de Falange Española Tradicionalista de la localidad, abandonó la Escuela de Jerarquías, siendo cariñosamente despedido por las camaradas del Centro.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes Los artículos sujetos a guía de venta durante el próximo mes de Octubre

Los artículos en poder de productores, tenedores, negociantes, etcétera, que quedarán sujetos a guía y autorización de venta durante el próximo mes de Octubre, comprendidos del 1 al 5 de dicho mes en los correspondientes Ayuntamientos, son los siguientes:

Azúcar, algarrobas, almendras, avana, batatas, café, cacao, carbón vegetal, carbón de cock, carbón mineral, conservas de pescado, cebada, chorizos, galletas, garbanzos, habas secas, harina candela, hortalizas, harina redia, higos secos, alubias, conservas vegetales, lentejas, leche condensada, leguminosa, lomo en manteca, morcilla, manteca, mantecaquilla, patatas, papa seca de azuleño, paja, pimientos morrones, queso de cabra, queso manchego, sardichón, tocino, trigo, uvas, veza, verduras vestidos, viuos, bujías, fideos, frutas, maíz jamón, jabón, tomates al natural y frutas confitadas.

Los detallistas de coloniales, a los que no comprende la disposición declararán, sin embargo, los cereales y leguminosas que tuvieren habas, alubias, garbanzos, veza, maíz, cebada, trigo y avena.

Asimismo continúan en vigor los apartados A a F, que fueron publicados en el B. O. número 184, de fecha 18 Agosto pasado.

REVISIÓN DE DECLARACIONES DE SUBSISTENCIAS

Con el fin de comprobar si los tenedores y productores de mercancías y ganado han cumplido las órdenes dadas por la Jefatura Nacional de Abastecimiento del Ministerio del Interior, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Por las autoridades y agentes de mi Autoridad se procederá a revisar los duplicados comprobantes de las declaraciones verificadas por tenedores y productores de artículos, ganados y aves.

Artículo segundo.—Los artículos que comprende esta dispo-

sición son los cuarenta y siete declarados a declaración, autorización y guía en el B. O. núm. 184 fecha 18 de Agosto del corriente año. Los ganados y aves que comprenden son todos, con excepción de polluelos pequeños no registrados ni pedidos en el Estado de Censo de Ganadería, modelo de declaración.

Artículo tercero.—Cuando se verificase alguna incumplición por la falta del justificante declaración se levantará un acta que se remitirá a la Junta Provincial de Abastecimientos la cual fallará la incumplición con pérdida de la mercancía si hubiere lugar a ello y propondrá la multa que proceda.

Artículo cuarto.—Los pequeños vendedores o detallistas están excusados de la posesión del duplicado de declaración, por cuanto no se le ha exigido pero si se tuviese sospecha de que alguno de ellos tuviese existencias bien de artículos sujetos a requisa o de acumulación de grandes cantidades, con ánimo de buscar mayor lucro, se procederá igual que en el artículo anterior.

Artículo quinto.—Los agentes de la Autoridad podrán solicitar los datos y antecedentes de tenencia de artículos a las Juntas Locales de Abastecimientos y Reguladoras de Abastos de carnes con el fin de proveerse de los mismos en los ficheros de dichas Juntas. En la capital los solicitará de las Juntas Provinciales de Abastecimientos y Reguladoras del Abasto de carnes, sitas en el Gobierno Civil, que lleva estos ficheros.—El Presidente.

Mañana, jueves, Día del Plato Unico

do palabras de elogio para la jerarquía de nuestra Falange.

Acto seguido, todos los jerarcas y asistentes se trasladaron al balcón principal del Establecimiento, desde donde presenciaron el brillante desfile de la segunda línea, flechas navales, cadetes y Organizaciones Juveniles.

La Banda de Música interpretó el "Cara al Sol" y el Himno Nacional, los cuales fueron escuchados brazo en alto por el inmenso gentío que se aglomeró en la puerta de la Jefatura para testimoniar al Vicesecretario las mejores muestras de simpatía.

EN LA JEFATURA PROVINCIAL DE ALICANTE

A continuación, las jerarquías y mandos de Falange Española Tradicionalista acompañaron al camarada Pemartín a la Jefatura Provincial de Alicante, por cuya organización demostró gran interés.

En dicho centro fué recibido el Consejero Nacional por el Jefe Provincial de Alicante, camarada Narciso Parales, el cual acompañó a los visitantes para que recorrieran todas las oficinas y dependencias del Establecimiento.

El camarada Pemartín, a lo largo de su visita, fué expresando sus más vivas muestras de entusiasmo por el perfecto cuidado que evidencian todas las actividades y servicios impecionados.

LA VISITA A LA ESCUELA DE JERARQUIAS

Acto seguido los visitantes se trasladaron a la Escuela de Jerarquías. El camarada Pemartín fué presentado a las camaradas cursillistas por la Regidora nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Carmen Werner, recorriendo a continuación todos los departamentos de la Escuela.

Desde la terraza, el Vicesecretario admiró el emplazamiento del Centro, siéndole explicado por las jefes de servicio la marcha del presente cursillo, después

del último, clausurado hace unos días por la Delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera.

UNAS PALABRAS DEL CAMARADA PEMARTIN A LAS CURSILLISTAS

A continuación el camarada Julián Pemartín quiso dirigirle unas palabras a las cursillistas que realizan sus estudios en la Escuela de Jerarquías, con objeto de expresar la magnífica impresión que le había producido el Establecimiento a la vez que esbozarle determinados aspectos e impresiones sugeridas en el desarrollo de la visita.

Comenzó diciendo que no iba a hacer la exposición de un tema concreto sobre el valor significativo y exacto de la Escuela, sino que quería glosar normas cuyo cumplimiento es de esencia dentro de este Centro. Sin duda el principal valor que

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 1.º de Octubre se pagará el cupón número 38 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radican en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado: Banco Hispano Americano.—Banco de Bilbao.—Banco Español de Crédito.—Banco Urquijo.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banca Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 109 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5.25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de Septiembre de 1938.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

EN CHECOSLOVAQUIA... COMO EN ESPAÑA

Soldados rusos con uniformes checos

Los delincuentes presos en las cárceles, liberados y provistos de armas Aviones y tropas soviéticas en Eslovaquia

BUDAPEST, 26.—Un despacho a una agencia telegráfica húngara llegado de la zona fronteriza, informa que los fugitivos llegados de Checoslovaquia refieren que una atmósfera de pánico reina entre los checos y que los húngaros y los eslovacos están muy impresionados por el hecho de que en las ciudades, especialmente en Ungavar, se ven en número siempre mayor oficiales y soldados rusos vestidos con uniformes checos.

Circula también el rumor de que además de las secciones de la aviación roja, se encuentran en Eslovaquia tropas soviéticas de otras especialidades llegadas, por lo que parece, no por vía aérea.

En el municipio fronterizo de Pacin, donde el Cardenal Primado Seredy, ha de consagrar el 25 de Septiembre, una nueva iglesia católica, ha despertado gran indignación un comunicado con el cual los aduaneros y los gendarmes checos han advertido a los habitantes del país a prepararse para ver consagrar la iglesia, no por el Cardenal Primado sino por soldados checos.

Por otra parte, informan que el partido alemán ha podido apoderarse de muchos documentos comunistas que prueban que los comunistas han suministrado armas a los detenidos en las cárceles para lanzarlos contra los alemanes. Una carta del seis de Julio que procede de la sección de transporte del partido comunista checoslovaco, es particularmente reveladora:

"Al camarada Emilio Navrátil, Benzo Plutina, Camarada: Recibirás por el mismo correo las armas para los detenidos. Estos

deben ser armados en el momento dado y lanzados contra los fascistas designados en la carta. Mantened contacto permanente con L. de la guardia roja. ¡Viva la República soviética moldaviana!—Sembritzki."

En otras dos cartas, una de las cuales está dirigida al consejero municipal Lauka de Aussig, se



El Presidente ROOSEVELT, que ha dirigido a Europa levantados mensajes en favor de la paz

confirma la expedición de armas y son anunciadas nuevas expediciones. Se declara que estas armas están destinadas a los guardias rojos, que inmediatamente deben entrar en acción y "liquidar" a los jefes fascistas designados en la carta. Seguidamen-

te se lee: "El Ejército rojo volará en vuestra ayuda con su sección sud-occidental."

También han sido secuestrados paquetes de diarios embaldados en ejemplares de la "Izvestia" de Moscú. Los paquetes contenían también manifiestos que invitaban a los destinatarios a "exterminar los fascistas allí donde fuesen encontrados". Además se han encontrado 250 fusiles de origen soviético.

Informaciones llegadas a Helsinki de Moscú notifican que en esta capital reina gran agitación por la situación de Checoslovaquia. La impresión general es que el odio antigermánico es más fuerte que el deseo de ver una solución pacífica de la cuestión checoslovaca. La prensa soviética ataca abiertamente no sólo a Inglaterra, sino también a Francia, haciendo resaltar que si París no apoya a los checos, el prestigio del Gobierno francés en la Europa central y sud oriental disminuirá notablemente.

Los viajeros llegados a Helsinki de Moscú, cuentan que hace algunos días es casi imposible salir de la capital soviética porque todos los trenes transportan tropas hacia la frontera de Polonia.

El "Uusi Suomi" recibe de buena fuente la noticia de que Rusia ha enviado a Checoslovaquia 170 aeroplanos. Mientras tanto, los rumores acerca del estado de salud de Stalin, que circulaban por Moscú continúan alarmando la opinión. Los médicos soviéticos parecen que han rehusado asumir la responsabilidad de curar al tirano rojo, de suerte que se espera otra vez en Moscú la llegada de algunos célebres médicos extranjeros.—USI.

CRÓNICA DE LA GUERRA

Nueva página de heroísmo español

La bravura de un alférez que se quedó solo en la defensa de una avanzadilla

FRENTE DEL EBRO, 27.—Un día de Otoño espléndido el de hoy en el frente. Por ser magnífico en todo este campo atrincherado que es el sector del Ebro, han luchado estos muchachos como lo que son: como unos bravos, y han echado al enemigo de varias cotas, cortados los caminos y ocupados nuevos trincherones, en los que la resistencia, como venía ocurriendo en estos últimos días, variaba desde ser una cosa seria en algunos sectores hasta ser algo ficticio y poco consistente en otros.

Como resumen nuevos avances, nuevos prisioneros—siempre en mayor número los extranjeros—y el consabido espectáculo macabro de los montones de muertos que se dejan en los parapetos. Nuestras gentes siguen dando en el terreno la más alta nota de la acometividad y de la resistencia.

Anoche mismo, en un contraataque que sufrió una avanzadilla, ofrecieron tanta resistencia los nuestros, que llegó a quedarse enteramente solo y, por

fortuna, indemne, el alférez que mandaba la sección del Cuerpo. Con su saco de bombas de mano, al alcance de la suya, el joven alférez tuvo a raya bastante tiempo a los rojos. Pero como todo tiene fin en el mundo, también lo tuvieron las bombas del saco. Y cuando los atacantes se dieron cuenta de ello, se lanzaron como lobos hambrientos hacia el parapeto donde tan bravamente se había defendido un solo hombre. Ya habían puesto pie en el parapeto, cuando cayó sobre ellos un verdadero diluvio de balas.

Había ocurrido que un herido de una posición avanzada, haciendo un esfuerzo supremo, consiguió llegar a la principal, en la que dió cuenta al Mando de lo que en el puesto ocurría, y de la bravura del comportamiento de aquel oficial que aun se defendía y que defendía, al mismo tiempo, a varios soldados heridos que tenía en torno suyo. El Mando destacó otra compañía de la cual veinte hombres se ofrecieron voluntarios, y sin perder

minuto y con el máximo de lo que pudieron dar de sí sus piernas, sus pulmones y, naturalmente, su corazón, consiguieron llegar al cerro donde estaba la posición, en el momento justo de salvar al héroe que tan valerosamente la había sostenido.

En revancha de la sangre derramada por los nuestros, no sólo los que llegaron en auxilio de la posición volvieron a tomar la avanzadilla, sino que poseedores de ella hicieron 18 prisioneros, tumbando a 23, porque no menos que 55 eran los rojos que se habían propuesto realizar la "proeza" de adueñarse de un cerrete, donde un solo oficial de FRANCO supo hacerles frente y vencerlos, al fin, como premio a su bravura.

Es decir: que a los veintiseis meses de guerra, aun se escriben páginas en el mismo tono de aquellas que hoy conmemoramos, y que hace dos años levantaron el nombre de España en el Alcázar de Toledo, hasta lo más alto de la fama mundial.

EL TEBIB ARRUMI

EL PROBLEMA CHECO Y SÉPERC

"Inglaterra, ha dicho M garantiza que las pm Checoslovaquia se

"Es inconcebible que los pueblos Europa grienta por una cuestión sobre la que ha

La prensa alemana afirma que ldero drán por la fuerza, si no sonce

El discurso del Führer fué exando p

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 27.—La prensa alemana publica comentarios detallados del discurso del Führer.

"Berliner Boersen Zeitung" escribe: "El Canciller Hitler ha caracterizado en toda su extensión la gravedad de la situación creada por la actitud de los dirigentes de Praga. El discurso no deja la menor duda de que la paciencia de Alemania ha llegado a su término y los derechos de los alemanes sudetes se obtendrán por la fuerza, en el caso de que no sean concedidos voluntariamente. Benes es el único responsable de que pueda suceder una catástrofe, de la que él sería la primera víctima."

"Voelkischer Beobachter" dice: "Este discurso ha sido la última palabra dicha por Alemania sobre el actual conflicto. Ahora, Benes decidirá sobre la guerra o la paz."

"Berliner Tageblatt" escribe por su parte: "El Führer ha expuesto al mundo todo lo que ha hecho el Reich por la causa de la paz, pero en estos momentos tiene derecho a asegurar la paz y la libertad de tres millones y medio de alemanes. ¿Qué hombre de Estado puede haber laborado como Hitler por la paz?"

INGLATERRA GARANTIZA QUE LAS PROMESAS SE CUMPLIRAN

LONDRES, 27.—Poco después de terminado el discurso del Führer, Mr. Chamberlain declaró que parecía inconcebible que los pueblos de Europa se lanzasen a una lucha por una cuestión sobre la que se ha llegado a un acuerdo completo.

Dijo el jefe del Gobierno inglés que Hitler no confía en que las promesas hechas sean cumplidas por Checoslovaquia, pero que Inglaterra estaba dispuesta a garantizar que las promesas se cumplan.

INTERES EN TODA ITALIA

ROMA, 27.—Mussolini escuchó el discurso de Hitler durante su viaje en tren especial desde Verona a Roma.

En toda Italia ha sido acogido el discurso con el mayor interés. Los diarios publican ediciones especiales.

TODA INGLATERRA ESCUCHO EL DISCURSO DEL FUHRER

LONDRES, 27.—Todo el pueblo inglés escuchó el discurso del Führer con gran interés. En Downing Street, Mr. Chamberlain y varios ministros más estuvieron oyéndolo.

El discurso ha sido sometido a un examen detallado y la prime-

ra impresión es que es muy pesheben qu

sitivo. Las palabras de Hitler orden los sacrificios de Alemania a título de cío

causar impresión.

OPINIONES FRANCESAS

PARIS, 27.—Los círculos políticos franceses declaran que el discurso de Hitler contiene elementos de conciliación. En la se escuchó el discurso con el mayor interés.

"Paris Soir" lo reproduce una edición especial que el blico arrebató de las manos de los vendedores.

El periódico hace resaltar especialmente las palabras de Führer en lo que respecta a armamentos. También se destacan las palabras del Canciller Mussolini y para Italia.

CHAMBERLAIN Y SUS MINISTROS EXAMINAN EL DISCURSO

LONDRES, 27.—El Comité de Gobierno restringido, compuesto por Mr. Chamberlain, lord Halifax, sir John Simon y sir Noel Hoare, después de escuchar el discurso del Führer, se reunieron para examinarlo.

El texto completo no había sido leído todavía, por lo que la sesión terminó a las 12.20.

El Gobierno inglés se reunirá esta mañana.

LA PRENSA INGLESA Y LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 27.—La prensa inglesa mañana hace resaltar las declaraciones hechas anoche por Mr. Chamberlain, considerando de gran importancia.

Se resalta igualmente que Inglaterra se compromete a garantizar el cumplimiento del acuerdo franco-británico.

EN EL NORTE DE ITALIA

MILAN, 27.—El discurso del Führer fué escuchado en todo Norte de Italia con interés extraordinario.

En muchos lugares fueron inmediatamente traducidos al italiano los párrafos más importantes, especialmente cuando el Führer se refirió al Duce y al pueblo italiano.

LA RETRANSMISION EN TONIA, INTERCEPTADA POR LOS RUSOS

RIGA, 27.—La retransmisión por radio del discurso del Führer fué interceptada en Leningrado por una emisora de Moscú.

LOS CHECOS CORTARON FLUIDO ELECTRICO

VARSOVIA, 27.—Dicen

PERCUSION INTERNACIONAL

Mr. Chamberlain, promesas hechas por se cumplirán"

Europa se lancen a una lucha sangrienta que ha llegado a un acuerdo completo"

Los derechos de los sudetes se obtenidos voluntariamente

ando por los ministros británicos

Después que la Dirección de política checa de Maheerich Ostrau...

EN BELGICA

BRUSELAS, 27.—El presidente del Consejo, Spaak, y otros ministros escucharon el discurso del Führer...

ACOGIDA FAVORABLE EN POLONIA

VARSOVIA, 27.—Los círculos políticos polacos han acogido favorablemente las declaraciones...

LA CONTESTACION CHECA A POLONIA

VARSOVIA, 27.—Ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se dice que el ministro de Relaciones Exteriores checo...

CONVOCARA A LAS DOS CAMARAS

PARIS, 28.—El Gobierno tiene intención de convocar a las cámaras porque el Parlamento no permite que se tomen medidas militares a su espalda...

LA RESPUESTA DE POLONIA A PRAGA

VARSOVIA, 28.—La emisora polaca anunció que la respuesta del Gobierno polaco a la nota de Praga ha sido enviada en avión...

ORDEN DEL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS

LONDRES, 28.—El ministro de la Guerra ha ordenado la censura en los periódicos de todas las noticias y fotografías de carácter militar.

M. Chamberlain pronunció ayer un discurso por radio

No abandonaré la esperanza, dijo, de que pueda llegarse a una solución pacífica, ni cejaré en mis esfuerzos para conseguirlo

Si es necesario, iré por tercera vez a Alemania

poderosa, no podemos mezclar al Imperio

LONDRES, 27.—Esta tarde, desde su residencia de Downing Street, el primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, ha pronunciado un discurso que ha sido retransmitido por Radio Nacional de España y las más importantes emisoras de Europa.

El primer ministro ha dicho: "Voy a hacer una declaración completa de los acontecimientos que han conducido a la crítica situación actual. Una declaración anterior no hubiera sido posible, pues mientras yo volaba sobre Europa cambiaba la situación a cada hora.

Quiero dirigirme a vosotros, hombres y mujeres de Inglaterra y de todo el Imperio y también de otros países. En primer lugar quiero decir algo a aquellos que durante estos últimos días han escrito a mi esposa o me han escrito a mí expresando su gratitud por mis esfuerzos pacíficos y asegurándome que rezan para que estos esfuerzos sean coronados por el éxito. La mayor parte de las cartas recibidas han sido escritas por mujeres de nuestro país, pero figuran entre ellas también cartas procedentes de Francia, de Bélgica, de Italia e incluso de Alemania. Por ellas me he podido dar cuenta de la angustia reinante y también del profundo alivio experimentado poco después.

Yo pensé demasiado pronto que había pasado el peligro que amenazaba a la paz y pronto me di cuenta de mi responsabilidad. Las cartas recibidas han hecho que esta consecuencia aumente todavía más.

¡Qué horror! ¡Qué cosa más increíble! ¡Qué atrocidad! Que aquí en Inglaterra estemos dedicando el tiempo a hacer pruebas de caretas contra los gases a causa de una diferencia surgida entre pueblos lejanos que no significan nada para nosotros. Creo que es imposible que lo que en principio se llegó a un acuerdo, sea resuelto por una guerra.

Comprendo las razones por las que el Gobierno de Praga no ha admitido las proposiciones alemanas; pero creo, después de mi conversación con Hitler, que solamente con que se disponga de tiempo podrá ser reintegrado a Alemania el territorio sudete de una manera pacífica.

En mi viaje a Alemania me he dado cuenta del profundo sentimiento que hace sentir a Hitler campeón de todos los alemanes. El Führer me dijo particularmente y yo creo que debo repetir, que con las de los sudetes, acabarían sus reivindicaciones territoriales en Europa.

Después del viaje a Berstegaden, envié al Gobierno checo las proposiciones que daban forma a lo que me había dicho Hitler. Cuando volví a Alemania quedé sorprendido al ver que el Führer pedía integrar inmediatamente el territorio sudete sin dar tiempo a establecer garantías

Aunque sintamos simpatía por una nación pequeña enfrentada con otra grande y inglés en una guerra

para conseguirlo. Si es necesario, iré por tercera vez a Alemania, pero ahora no puedo hacer más de lo que hago en mi papel de mediador.

Mientras tanto, en nuestro tegerse contra los ataques aéreos país, se toman medidas para pro y se llama a los servicios de bomberos y oficiales del Ejército. Vosotros debéis tomar parte en la defensa del país y yo os pido que ofrezcáis vuestros servicios a las autoridades locales.

Todas las medidas adoptadas, son medidas de precaución, tales como deben ser tomadas por un Gobierno en momentos como los actuales. Pero ninguna de ellas implica una guerra inminente. Aunque sintamos simpatías por una nación pequeña enfrentada ante otra nación grande y poderosa, no podemos mezclar a todo el pueblo, al Imperio inglés en una guerra solamente por su causa.

Por ahora os pido que esperéis con la mayor calma los acontecimientos de los días próximos.

Desde el momento en que no se ha desencadenado la guerra, persiste la esperanza de que es posible la esperanza. Sabed que trabajaré por la paz hasta el último momento.

Buenas noches.



Para todas aquellas otras nacionalidades que no desearan unirse a Alemania. Esto no me pareció razonable.

En cuanto a la intención del Gobierno checo, debo hacer constar que Inglaterra ha garantizado su promesa y está segura del valor que esta promesa tiene. No abandonaré la esperanza de que pueda llegarse a una solución pacífica, ni cejaré en mis esfuerzos

TOLEDO conmemora el segundo aniversario de su liberación y la del Alcázar ::

TOLEDO, 27.—Esta ciudad ha celebrado con gran emoción y entusiasmo el segundo aniversario de la liberación del glorioso Alcázar y de la propia capital. La población apareció desde las primeras horas, profusamente engalanada.

A las diez y media, en la capilla del Sagrario de la Catedral, ante la Virgen del Alcázar, se celebró solemne funeral organizado por la Comandancia de la Guardia Civil en sufragio por las almas de los caídos del Instituto, durante el asedio.

Asistieron el Obispo, autoridades militares, civiles y del Movimiento, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y de todos los centros oficiales de la ciudad. Daba guardia de honor al túmulo la escuadra de gastadores de la Comandancia. Terminado el funeral, el Obispo dió la bendición ante la puerta de la Catedral.

Seguidamente, la Guardia Civil desfilaron ante las autoridades, siendo ovacionada por el público, que vitoreó al Ejército, al CAUDILLO y a España. Al mediodía, en presencia de las autoridades, se verificó el descubrimiento de una lápida en memoria de los caídos de la Guardia Civil.

El primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil hizo uso de la palabra y en tonos

sencillos y emocionados cantó las gestas del benemérito Instituto en Oviedo, Santa María de la Cabeza y el Alcázar. Exaltó el sacrificio de los caídos que constituyen ejemplo para la generación presente y las venideras y terminó vitoreando al CAUDILLO, al Ejército, a España y a los defensores del Alcázar.

A continuación habló el Padre Carballo, que hizo resaltar la gesta del general Moscardó, que con sintió el sacrificio de su hijo antes de entregar el Alcázar.

Después dirigió la palabra el jefe del Tercio de la Guardia Civil que formaba entre los defensores del Alcázar.

Las bandas interpretaron el himno del Movimiento, cantándose el de la Guardia Civil y por último se interpretó el Himno Nacional.

Al atardecer se ha celebrado el rosario procesional para trasladar la Imagen de Nuestra Señora del Alcázar, desde la Catedral al glorioso monumento. Asistieron las autoridades, el Obispo y numeroso público, rindiendo honores fuerzas del Ejército, Juventudes y Milicias.

Sobre las minas de lo que fué escalera principal del Palacio de Carlos V, quedó la Imagen en bello altar, bajo una gran bandera roja y guinda y entre dos carteles que dicen: ¡Viva FRANCO! y ¡Viva España!

BRILLANTE ACTO DE AFIRMACION HISPANO-LUSITANA

(Viene de la primera plana)

poetas y literatos lusitanos cultivaban indistintamente sus artes en ambas lenguas. Era el tiempo en que Cervantes, glorioso mutilado en la más grande ocasión, diera cima al más alto exponente del ingenio español y en que Camoens cantaba sus maravillosas estrofas.

EL DEDO DE DIOS

Ha habido momentos en la Historia en que parecía que esta Hermandad había de trocarse en otra relación menos cordial. Aljubarrota y Toro, traen recuerdos de enemistades y de pretensiones demasiado ambiciosas. Pero parece que siempre la Providencia ha velado porque España y Portugal conservaran enteramente su personalidad y en cuantas vicisitudes guerreras o pacíficas se presentaron se restableció pronto ese vínculo en todas sus dimensiones y cualidades.

Ni enlaces matrimoniales, ni

Para conmemorar el segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo

campañas militares, ni cuestiones políticas, nada ni nadie, han logrado destruir esta ruta histórica trazada por el dedo de Dios para que se lograra la grandeza de los dos pueblos.

Estos dos pueblos, que un día, guiados por el credo del Romano Pontífice, se repartieron la tierra y el agua del mundo, como un patrimonio de hermano y de virtudes no pueden sentir, no sienten recelo por sus respectivas glorias y prosperidades. Recientemente formadas, la grandeza de una y la grandeza de la otra, como el honor de un hermano desciende a los que llevan su sangre y sus apellidos.

En la firmeza de esta nuestra hermandad se estrellarán siempre

los manejos masónicos, que vienen de lejos y que, con el propósito de romperla, busca el repasar las fronteras. Nosotros declaramos que la personalidad histórica, la libertad de la nación portuguesa, son supuestos inmovibles de nuestra política nacional. Portugal, repito hoy, puede ser, ha de ser una grande y próspera nación, como ha dicho, portugueses, vuestro jefe Salazar, ese hombre que pronuncia

con voz dulce palabras inmensas y que, desde hace diez años, trabaja largas jornadas para que así sea. Imbuídas de una análoga concepción de la vida, España y Portugal trabajan por la paz y por la salvación del mundo y en idiomas distintos, con acentos propios y rasgos personales, ofrecen el ejemplo de sus comunes designios. ¡Arriba Portugal! ¡Viva Salazar! ¡Arriba España! ¡Viva FRANCO!

El Dr. Tectonio Pereira

Habló en portugués, glosando los temas del momento.

Españoles: La epopeya del Alcázar de Toledo dejó un surco tan profundo en el corazón de

todos los portugueses, que no puede elegirse ninguna fecha mejor que esta para hacernos vibrar a un lado y a otro de la frontera, al calor de los mismos sentimientos. Hoy hace dos años que se encerraron entre los nobles muros del Alcázar para resistir, sin otra esperanza que la de una muerte heroica. Debieron sentir que en ellos había una cosa más que sus propias vidas.

Dentro del Alcázar las mujeres, los niños, los heridos, mutilados, todos cooperaban a la resistencia. "Sois la honra de España", dijo el GENERALISIMO FRANCO hablando después de la evacuación a sus héroes del Alcázar.

Otras naciones habían sentido en estos instantes que era también su propia dignidad lo que aquellos hombres habían defendido. Si nuestra ideología hubiera de representarse por un hecho culminante, en el que apareciera demostrada la protección divina, parece como si para él estuvieran destinados los defensores del Alcázar.

Los portugueses vivieron desde

el primer primer momento la gesta del Alcázar de Toledo por que habió a su corazón en un lenguaje viejo que estaba en su misma sangre. Por eso su voz hermanó y emocionada llegó hasta los defensores levantando sus ánimos y sus esperanzas. La solidaridad de Portugal con la España de FRANCO, fué solidaridad de Espíritu, la mayor, la más fiel de las solidaridades.

Siempre que España se vio envuelta en una empresa, llevada por su misión histórica, siempre estuvo a su lado Portugal. Caballeros portugueses estaban en el campo de las Navas de Tolosa y el Salado y en las grandes empresas marítimas. Soldados portugueses acudieron con sus hermanos cuando España se levantó contra la invasión extranjera. No le faltó lo mejor de nuestra simpatía cuando la justicia de los demás engendró la leyenda negra en torno a España.

Hoy renace España. Con un calvario de dolor y gloria en que se consolida su espíritu, hace esta guerra dolorosa, Portugal entra la acompaña en su terrible prueba, de la misma manera como siguió hora por hora la epopeya del Alcázar.

En los caminos sagrados de la Península, de la que salieron bajo el signo de la Cruz, los hombres que dieron nuevos mundos al mundo, se muestra de nuevo el paralelismo de destinos de las dos naciones. Y porque sienten la espléndida primavera que rejuvenece las tierras portuguesas, Portugal saluda con alegría y emoción a la España rescatada y glorificada que va a levantarse a su lado.

Hagamos también nuestros más ardientes votos para que se conserve la paz entre las naciones y porque la Divina Providencia aparte de ellas los cuidados e inquietudes que en la hora presente se acumulan. ¡Viva España! ¡Viva Portugal!

El general Moscardó Breve y conciso, el ilustre soldado, mostró su reconocimiento a Portugal

Portugueses, españoles: Una breve palabras más, con sobriedad de soldado en estas horas de guerra que salvará a la Patria.

En nombre del Gobierno, en nombre de sus ministros ha rendido el homenaje de gratitud a la gran nación portuguesa, que envió a los defensores del Alcázar, la voz de una radio, el tesoro inestimable de su aliento.

Portugal, cuya historia está repleta de grandiosas proezas pudo comprender la resistencia de la Academia toledana. Al ánimo que en el aire nos enviaba siguió el hecho de dar al mundo el ejemplo magnífico de una maravillosa comprensión.

En el segundo aniversario de la liberación del Alcázar, yo he de unir a este homenaje de gratitud, en nombre de los que

(Continúa en la página setenta)

Administración de Rentas Públicas

MÁLAGA

ANUNCIO

Debiendo procederse a la reunión de gremios para la constitución de éstos y designación de los clasificadores que han de formar los expedientes de reparto de cuotas de la contribución industrial de Comercio y Profesiones, con arreglo a lo dispuesto en el Capítulo 4.º, Base 31 a la 38 del P. D. de 11 de Mayo de 1926, por el presente se convoca a partir del día 3 del próximo mes de Octubre a todos aquellos industriales que deben constituirse en gremio por exceder de diez el número de los que se hallan inscritos en la Matricula y adición del actual ejercicio, para que concurran a mi despacho en esta Administración de Rentas Públicas, los días y horas que a continuación se detallan, en la inteligencia de que si no concurrieran el día señalado se entenderá que los inscritos renuncian a su derecho de constituirse en gremios, a cuyo efecto y con arreglo a la Base 38 optará por nombrarlos de oficio e incluirlos en Matricula con la cuota de Tarifa, aquellos que no tengan fallidos o bajas a repartir del ejercicio anterior.

También se llama muy especialmente la atención de los industriales que según previene en la Base 35 del referido Decreto, opten por renunciar al gremio, lo verificarán por instancia suscrita por las tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos para su constitución en el presente anuncio.

INDUSTRIAL CAPITAL

Mes	Días	Horas	Gremios	Tarifa.	Secc.º	C.ase.	Epl.
Octubre	3	10	Casa de Huéspedes	1. ^a	1. ^a	E. Categ.ª	7. ^a
Id.	3	10 1/2	Casa de Huéspedes	1. ^a	1. ^a	Id id	8. ^a
Id.	3	11	Casa de Huéspedes	1. ^a	1. ^a	Id id	9. ^a
Id.	3	11 1/2	Coloniales al por mayor	1. ^a	1. ^a	1. ^a	3
Id.	3	12	Cereales al por mayor	1. ^a	1. ^a	4. ^a	1
Id.	3	12 1/2	Canisería fina por menor	1. ^a	1. ^a	4. ^a	13
Id.	3	13	Tejidos al por menor	1. ^a	1. ^a	4. ^a bis	1
Id.	4	10	Arroz y garbanzos por mayor	1. ^a	1. ^a	7. ^a	3
Id.	4	11	Mercería y paquetería por menor	1. ^a	1. ^a	8. ^a	16
Id.	4	12	Ultramarinos	1. ^a	1. ^a	8. ^a	18
Id.	4	12 1/2	Perfumerías	1. ^a	1. ^a	8. ^a	20
Id.	4	13	Cerveza al por mayor	1. ^a	1. ^a	9. ^a	1
Id.	5	10	Aceite mineral	1. ^a	1. ^a	9. ^a	14
Id.	5	10 1/2	Calzado hecho	1. ^a	1. ^a	9. ^a	21
Id.	5	11	Comestibles	1. ^a	1. ^a	9. ^a	17
Id.	5	12	Cafés a 0,35	1. ^a	1. ^a	9. ^a	20
Id.	5	13	Quincalla en portal	1. ^a	1. ^a	11	17
Id.	6	10	Tabernas	1. ^a	1. ^a	9. ^a bis	1
Id.	6	11	Bollos y Roscones	1. ^a	1. ^a	11. ^a bis	1
Id.	6	11 1/2	Bodega	1. ^a	1. ^a	12. ^a	1
Id.	6	12	Abacerías	1. ^a	1. ^a	11. ^a	15
Id.	6	13	Cerveza al por menor	1. ^a	1. ^a	11. ^a	14
Id.	7	10	Cafés económicos	1. ^a	1. ^a	12. ^a	2
Id.	7	11	Tablajeros	1. ^a	1. ^a	12. ^a	3
Id.	7	12	Aceite y Vinagre	1. ^a	1. ^a	12. ^a	6
Id.	7	13	Loza ordinaria	1. ^a	1. ^a	12. ^a	9
Id.	8	10	Juguetes y baratijas	1. ^a	1. ^a	12. ^a	11
Id.	8	10 1/2	Lecherías	1. ^a	1. ^a	12. ^a	17
Id.	8	11	Carbonerías	1. ^a	1. ^a	12. ^a	20
Id.	8	11 1/2	Frutas y hortalizas	1. ^a	1. ^a	12. ^a	22
Id.	8	12	Huevos al por menor	1. ^a	1. ^a	12. ^a	23
Id.	8	12 1/2	Paja y cebada al por menor	1. ^a	1. ^a	12. ^a	26
Id.	8	13	Especuladores frutos de la tierra	1. ^a	2. ^a	—	26
Id.	10	10	Dentistas	2. ^a	—	1. ^a O.C.	5
Id.	10	10 1/2	Practicantes	2. ^a	—	1. ^a O.C.	9
Id.	10	11	Farmacéuticos y Laboratorios anejos a Farmacias	3. ^a	—	5. ^a	62
Id.	10	11 1/2	Procuradores	2. ^a	—	2. ^a O.J.	4
Id.	10	12	Agentes de transportes	2. ^a	—	3. ^a	9
Id.	10	12 1/2	Comisionistas de tránsito	2. ^a	—	3. ^a	10
Id.	10	13	Acopiadores de pescados	2. ^a	—	3. ^a	33
Id.	11	10	Comisionistas de mariscos	2. ^a	—	3. ^a	33 N ^o
Id.	11	10 1/2	Corredores asentadores	2. ^a	—	3. ^a	34
Id.	11	11	Laboratorios especialidades farmacéuticas	3. ^a	—	5. ^a	61
Id.	11	11 1/2	Relojeros compositores	4. ^a	—	7. ^a	110
Id.	11	12	Confiteros	4. ^a	—	3. ^a	6
Id.	11	12 1/2	Peluquerías de señoras	4. ^a	—	6. ^a	37
Id.	11	13	Barberías	4. ^a	—	7. ^a	56
Id.	13	10	Carpinteros	4. ^a	—	7. ^a	66
Id.	13	10 1/2	Herreros cerrajeros	4. ^a	—	7. ^a	91
Id.	13	11	Instaladores electricistas	4. ^a	—	7. ^a	116
Id.	13	11 1/2	Sastres sin géneros	4. ^a	—	7. ^a	108
Id.	13	12	Hornos de pan sin venta	4. ^a	—	8. ^a	127
Id.	13	13	Médicos	2. ^a	—	1. ^a O.C.	6

Málaga 24 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal
El Administrador de Rentas Públicas

V.º B.º
El Delegado de Hacienda

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Santos Wenceslao, Privato, Estáctico, Marcel, Lorenzo, Marcos, Afio, Máximo, mártires; Exuperio, Silvano, Salomón, obispos; Eustoquio, Lioba, virgen.

CULTOS

JUBILEO DE LAS IX HORAS
Hoy y mañana, en la iglesia de San Miguel de Miramar.

FERIA REAL DE GANADOS EN FUENGIROLA

Durante los días 3, 4 y 5 de Octubre próximo, tendrá lugar en esta Villa la tradicional FERIA DE GANADOS, encontrando los ganaderos todas clases de comodidades en el Real de la Feria para su instalación y abrevadero de su ganado.

EMPRESA SAN MIGUEL

OMNIBUS MÁLAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,

SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
Salida de Málaga 7 de la mañana.
Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde.
Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
MÁLAGA.—Tel. 3529

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios NIETO.

COS JUDICIALES

Tribunal de lo Contencioso-Administrativo

SENTENCIA

Por el Tribunal de esta jurisdicción se ha dictado sentencia en el pleito seguido a instancias de la Cámara de la Propiedad, de la dirección del notario don Jacinto García Almudro, con acuerdo de la Delegación de Hacienda de esta provincia, que estimó reclamaciones contra las tarifas que regulan la prestación de servicios especiales por aprovechamiento ordinario del Ayuntamiento de la ciudad, del año 34; ha sido parte en el recurso el fiscal de la jurisdicción.

Considerando de la sentencia desarrollan y comentan los elementos legales de las partes en cuyo fallo se acoge la instancia del señor García Almudro, estimando los vicios de nulidad invocados por el recurrente y revoca los acuerdos del Delegado de Hacienda, declarando que no procede aumentar para el presupuesto de año 1934 las tarifas que regulan en los derechos y tasas por prestación de servicios de "Licencias para construcciones y obras en terrenos en poblados o contiguos a vías municipales fuera de casco" y "Servicios de alcantarillado"; que procede denegar la aprobación de la Ordenanza y Tarifa de valladas, puentes, aspilleras y andamios en la vía pública, por estar comprendidos en años anteriores hasta el año 33 en la de "Licencias para construcciones"; que no procede aumentar para el presupuesto de 1934 las tarifas que regulan los derechos y tasas por aprovechamiento especial de "Entrada de mercancías en los edificios particulares"; que procede modificar la Ordenanza de "Tribunas, todes y otras instalaciones semejantes en la vía pública" reduciendo el importe de la tarifa, autorizando los salientes hasta setenta centímetros conforme a la Ordenanza de licencias para construcciones y eliminando las tarifas a) y b) de las Bases y c) y g) que procede disminuir la consignación de instalación de Calderas de vapor, montajes, transformadores, montajes y otros aparatos e instalaciones análogas a 100 pesetas que tenía en el presupuesto de 1933 y establecer la respectiva ordenanza que la respectiva ordenanza que se tiene con título profesional competente.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Los crimenes de los marxistas en Cuenca

BURGOS, 26.—Se tiene conocimiento de los espantosos asesinatos cometidos por los rojos en Cuenca. En la Catedral, reunieron al obispo, canónigo, sacerdotes y empleados del Obispado, siendo todos ellos asesinados.

En la provincia, el número de personas asesinadas ha sido muy elevado. Antes de llegar a Cuenca hay un bosquecillo de pinos que está totalmente cuajado de fosas donde yacen gentes humildes que han sido fusiladas.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Anunciad en este diario y Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0,10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

ATENCION

Comprase máquina escribir en buenas condiciones. Diríjase tel. 2229, de 2 a 4.

COMPRO CASA hasta de 70.000 pesetas. Intermediarios abstenerse. Razón, esta Administración, señor Pellegrini.

DEMANDAS

WANTED Native English teacher. Miramar 3, from 10 a. m. to 1 p. m. phone 2603.

OFERTAS

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.



CINEMA DEL SOLDADO.— Tel. 4096. Servicio Nacional de Propaganda.—De 5 a 12 de la noche. Hoy la interesante película *Farreras infranqueables* en español, por Paul Muni, M. Lindsay y B. Davis y el gracioso mo film español *Pasa el amor*, por Rafael Arcos.—Butaca 0,50; general 0,20.

CINE GOYA.—Desde las 4. Lujo y arte en la super-revista *Casino de París*, por Al. Johnson y Ruby Keeler.

ECEGARAY.—Desde las 4. Barbara Stanwyck y Robert Young en un film que le deleitará por sus imprevistas situaciones de gran comicidad; *El soldadito del amor*, estreno.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Una comedia ocurrente y de mucha gracia: *Mi novia está a bordo*, por Robert Taylor y E. Venable.

MALAGA-CINEMA.—Desde las 4. Los hermanos Barrymore, Clark Gable y Mirna Loy, en la interesante producción *Vuelo nocturno*, en español.

ALCAZAR.—Viaje de novios y De tren a tren dos bodas.

MODERNO.—Compañeros de viaje, español. C. Trevor, y *La senda sangrienta*, B. Jones.—Jueves: *Tres lanceros bengalíes*.

CINE VICTORIA.—Desde las 4. *La Sombra que mata*, segunda jornada, y *Su mayor éxito*, por Martha Eggerth.—Preferencia 0,50; general 0,25. (Incluidos impuestos.)

PLUS.—El expro de la vida, emoción, Neil Hamilton, y *Huérfanos del Oeste*, Kent Maynard.

El anuncio es una semilla obtendrá rápidos beneficios con beneficiosos resultados

Almacenes "El Candado"

DE Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPÉCERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

SOLAR MAGNIFICO vendo, Limoná, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS CERTIFICADOS PENALES (por avión). Reclamación cédulas personales, licencia caza, salvoconductos, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación CASA GREEN. Plaza del Siglo

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

HIPOTECA deseo colocar QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria finca urbana. Escribir BOINAS ROJAS "Hipótesis".

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA
San Juan, 82
Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
MALAGA

Antonio Blanco

DENTISTA
Santa María, núm. 9, piso pral.

Reunión de la Comisión de Ensanche

Se despacharon numerosos asuntos de interés local

Bajo la presidencia del señor Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, se reunió la Comisión Especial de Ensanche, con asistencia de los vocales don Miguel Cazorla y de Vegas, vicepresidente, don Juan Sirvent D'Argent, don Indalecio López Cózar, don Prósper Lamothe Castañeda, don José Martínez Falero, don Enrique Ramos Puente, don Francisco Gómez Mercado y don Juan Tembody Alvarez, este último como secretario de la Comisión.

Asisten como asesores técnicos don Miguel López Pelegrín y Beza, Interventor, y don Wifredo Delcós Lardoa, Ingeniero Municipal.

Fueron despachados los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.

2.º La Comisión quedó enterada del acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento designando vocales de la misma a los señores Lamothe y Martínez Falero.

3.º Con respecto al escrito de los vecinos y propietarios de las calles María y Fernando el Católico (Haza María), la Comisión acordó pase al Negociado para tenerlo en cuenta en su día.

4.º Sobre la instancia de los vecinos de calle Vicente Espinel, la Comisión acordó que por el señor Ingeniero Municipal se estudie el proyecto de alcantarillado de dicha zona.

5.º Con relación a la instancia de los vecinos de las calles México, Mochingo y Pasco de la Salud, la Comisión acordó que siendo estas calles propiedad particular, cuando los propietarios las cedan al Ayuntamiento, entonces se acometerá el alcantarillado solicitado.

6.º Con respecto a la rectificación de línea de calle Bolivia, se aprobó la propuesta del señor Ingeniero Municipal de establecer un ancho de 20 metros en toda la zona comprendida entre los Baños del Carmen a la barrida de El Palo, la que servirá como continuación del proyectado Paseo Marítimo.

7.º Fué aprobada la distribución de fondos para el mes de Octubre del presupuesto de Ensanche en vigor, presentada por el señor Interventor municipal.

8.º Igualmente fué aprobada la relación de gastos e ingresos del mismo presupuesto durante el mes de Septiembre, también presentada por el señor Interventor municipal.

9.º Los escritos de los vecinos y propietarios del Camino de Suárez, cediendo terrenos para la urbanización del mismo, se acordó nombrar al señor Cazorla para que en unión del señor Ingeniero municipal, celebren una entrevista con los propietarios de dichos terrenos para llegar a un acuerdo sobre la cesión de los mismos y el importe de las obras a ejecutar.

10.º Asimismo fué aprobada la variación de línea propuesta por el señor Arquitecto municipal en la calle número 214 del Plano de Ensanche.

Y no habiendo más asuntos de que tratar el señor Presidente levantó la sesión.

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

BOINAS ROJAS

Se dice que hoy, a las dos de la tarde, si Praga no contesta favorablemente, Alemania proclamará la movilización general

Benes parece dispuesto a no ceder los territorios sudetes aunque ello provoque la guerra

¿EL REICH NO ESPERARA AL SÁBADO?

En todo el mundo se toman medidas de defensa ante la gravedad de la situación

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

WILSON REGRESA A BERLIN

LONDRES, 28.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Berlín, el consejero de Mr. Chamberlain, Wilson, quien ha entregado un mensaje del primer ministro inglés a Hitler.

Wilson fué interrogado por el corresponsal de la Agencia Reuter, al cual declaró que por la mañana había celebrado en Berlín una nueva conversación con Hitler. Ahora dijo, voy a dar cuenta de todo ello a Mr. Chamberlain.

EL GOBIERNO INGLES, REUNIDO

LONDRES, 28.—El Gobierno inglés se halla reunido en sesión permanente.

Lord Halifax y Simón han visitado dos veces a Mr. Chamberlain, quien recibió la visita del ministro de Defensa Nacional.

El Foreign Office informó al ministro de Colonias y a los altos comisarios de los dominios, de la marcha de los acontecimientos europeos. Por la noche estuvieron en la presidencia del Consejo el jefe del Estado Mayor del Ejército y el de las fuerzas aéreas.

SOBRE LA RESPUESTA CHECA

LONDRES, 28.—Los diarios de la tarde publican el texto de la contestación checa al "memorandum" alemán. La respuesta, según se afirma, dice que las reivindicaciones alemanas, en sus formas actuales no son aceptables y que Checoslovaquia debe oponer a esta petición la más encarnizada resistencia.

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR INGLES

PARIS, 28.—El ministro francés de Relaciones Exteriores, Bonnet, ha recibido al embajador de Inglaterra.

Celebraron una larga conferencia de la que nada se ha comunicado, aunque los círculos creen que en ella se trataron asuntos de gran interés internacional.

También recibió Bonnet a los embajadores de los Estados Unidos y de Rusia.

PANICO GENERAL

LONDRES, 28.—En todos los países se han tomado medidas militares en vista de la situación actual. En Inglaterra se siguen efectuando pruebas con cohetes contra los gases.

En Holanda, Dinamarca, Hungría y otros países se han decretado movilizaciones. En Francia han sido movilizadas nuevas fuerzas militares.

CHECOSLOVAQUIA DECIDE NEGOCIAR CON POLONIA Y HUNGRÍA

VARSOVIA, 28.—Checoslovaquia ha decidido entrar en negociaciones con Hungría para resolver el problema de sus minorías respectivas.

El presidente polaco ha enviado un mensaje a Benes.

UNA INVITACION A LOS AMERICANOS RESIDENTES EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—El embajador de los Estados Unidos ha invitado a todos los americanos que residen en Inglaterra que regresen a su país, con motivo de la difícil situación de Europa.

SE REUNE EL GOBIERNO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 28.—Se ha reunido el Gobierno de los Estados Unidos bajo la presidencia de Roosevelt examinando la situación europea, después del discurso del Fuhrer.

BENES DECIDIDO A LA GUERRA?

BERLIN, 28.—Por las noticias e informaciones dadas por la radio de Praga sobre el supuesto contenido del "memorandum" alemán, se desprende que Benes no está dispuesto a ceder los territorios sudetes aunque ello provoque la guerra.

¿MOVILIZACION EN ALEMANIA?

LONDRES, 28.—La Agencia Reuter informa esta madrugada que Alemania proclamará hoy, a las dos, la movilización general en el caso de que Praga hasta esa hora no haya aceptado el "memorandum" alemán.

¿ALEMANIA NO ESPERARA AL SABADO?

BERLIN, 28.—La prensa alemana de esta noche dice que Alemania no esperará al sábado a que Checoslovaquia haga entrega de los territorios sudetes exigidos por Hitler.

Brillante acto de afirmación hispano-lusitana

(Procede de la página sexta)

dejaron las vidas en la resistencia. En este día he de dirigirme también a todos aquellos que bajo mis órdenes sirvieron a España entre los muros del Alcázar. Ellos supieron ser dignos hermanos de tantos otros que con el mismo espíritu y a través de iguales durezas han sabido luchar en esta guerra.

A quienes más allá de las fronteras la resistencia del Alcázar recorda reveló el sentido de nuestra guerra, es preciso repetirles de nuevo que nuestro espíritu es aquel mismo, incommovible, fijo en la victoria.

Agradezco de nuevo a la gran nación hermana, Portugal, esta vez en nombre de los que murie-

ron y nacieron bajo el fuego enemigo en el Alcázar, de los que allí vieron por última vez y por vez primera la luz de España. Un escritor dijo que una nación es el ayer y el mañana, lo creado y lo que se crea, la inmovilidad del sepulcro y la inquietud de la cuna.

Gracias, Portugal en nombre de los que murieron y nacieron en el Alcázar, en nombre del pasado y del porvenir de nuestra Patria. ¡Viva Carmelita! ¡Viva Salazar! ¡Viva FRANCO! ¡Viva Portugal! ¡Arriba España!

Nuestros teléfonos:
2941-3925

La necesidad ineludible de atenernos al cupo de papel asignado a cada periódico, que limita a ocho el número de nuestras páginas, nos obliga, sintiéndolo mucho, a rogar a cuantos nos envían originales para su publicación, que los redacten en las menores líneas posibles, ya que de otro modo, tendríamos que reducirlos o suspenderlos forzosamente, en atención a las causas expuestas, y para dar cabida a todas las informaciones de actualidad, que son de urgencia e inaplazables.

QUIÉN ES EL GENERAL SIROVY Durante la guerra europea fué cabecilla de las hordas checas



a los malos tratos, al oír ahora el nombre del jefe del Gobierno checo, traído y llevado por la prensa y la radio, se estremecen aún al recuerdo de los inhumanos procedimientos de este indistinguible cabecilla de horda.

Conocida es la historia de los legionarios checos y el papel que desempeñaron en los comienzos de la revolución rusa. Aunque al principio formaban en el campo de los rusos blancos, no tardaron en traicionar al general Kolschan—siempre afiora en la memoria la historia checa la felonía—y poner precio a su entrega al enemigo bolchevista.

Difícilmente se verá la legión checa huir, ante el mundo civilizado de la mancha de culpable negligencia que la llevó a permanecer inactiva y a dejar hacer a los grupos armados que cometieron el asesinato de la familia de los Zares, custodiada en la zona sometida a la vigilancia de los legionarios.

Después viene el éxodo hasta encontrar el mar por Irkutsk, dejando atrás aldeas saqueadas, granjas pilladas, desolación y pánico. Había pasado la legión checa! Entre sus componentes destacaba ya un cierto Sirovy por sus dotes de organizador de profanas retiradas.

El hoy presidente checo es ya entonces un agraz de prohombre, y Benes le aupó y le hace medrar. Se prepara en la Academia Militar de Francia y recibe el espaldarazo en la Escuela de Guerra de Moscú, para volver otra vez a Praga y continuar moviéndose en la órbita de Benes, al que ahora ¿reemplaza? ¿sucede? ¿secunda?

La respuesta no presenta una gran dificultad. El leaño moscovita está admirablemente en su papel, y el mismo día que se hace cargo del Gobierno e instala a la población al mantenimiento del orden encuentra aún tiempo para presidir e incluso dirigir la palabra en varias asambleas y manifestaciones comunistas.

¡A Santiago y al Pilar!

Venerable Clero y amado diocesanos:

Anunciada está la Peregrinación malagueña a estos dos venerados santuarios nacionales. Coyuntura propicia que a los buenos católicos se ofrece para lucrar las gracias extraordinarias del Jubileo compostelano, por la benignidad de nuestro Santísimo Padre prorrogado durante todo este año, y para ir a postor ante el Pilar santo de Zaragoza asistiendo a los cultos solemnísimos de aquella insigne Basílica en la festividad misma de su excelsa Titular.

¡Compostela y el Pilar! He aquí los dos polos que orientan toda nuestra fe y toda nuestra historia; los extremos del eje en cuyo derredor giraron siempre nuestra vida religiosa, nuestras glorias nacionales.

Pero señaladamente en estos momentos históricos para nuestra Patria; en esta eminentísima contienda en que se ventilan y defienden los intereses más sagrados de la nación, es más necesario que nunca volver los ojos a nuestro Santo Apóstol y Patrono y al Pilar donde se asienta la Virgen bendita que le asistió y asentó en la conquista espiritual de España.

Y Málaga no puede faltar en ese concurso de pueblos y Diócesis que con santo afán y emulación nobilísima vienen acudiendo durante el período jubilar a venerar las sagradas reliquias del Apóstol y Padre de nuestra fe. No podemos pretender dada la distancia y dificultades actuales de los viajes que salga de aquí una Peregrinación de centenares o millares de diocesanos nuestros: día vendrá D. M. en

que podremos realizarlo para celebrar el triunfo definitivo de nuestras armas y la tan suspirada paz. Pero entre tanto no dudamos poder congregarnos en la dicha representación siquiera de malagueños, que desafiando dificultades y aprovechándose de las ventajas de una esmerada organización colectiva vayan allá en nombre de todos a rendir al Apóstol y a la Señora el tributo de nuestra veneración, el fervido homenaje de nuestra fe, de nuestra gratitud y de nuestras plegarias.

¡Malagueños! ¡A Compostela y a Zaragoza! A pedir a Dios, por la intercesión del Glorioso Patrono de España y de nuestra Reina y Señora del Pilar, la terminación venturosa de la más alta cruzada que han visto los siglos. Vayamos allá a pedir por nuestros muertos queridos, por nuestros valientes soldados, por la convivencia fraternal de los buenos patriotas; por la pureza de costumbres y austeridad de vida en la refaguardia, por el resurgimiento en fin de nuestra Patria grande, gloriosa, renovada, cual la soñamos todos y la proyectan nuestros gobernantes.

Nos mismo quisieramos tener el inefable consuelo de presidir esta Peregrinación que habrá de distinguirse por su espíritu de piedad y de sacrificio, y anhela-mos vivamente que Nos lo permitan nuestros afanes y tareas pastorales. Por ahora suplico cuantos estén dispuestos a inscribir su nombre que cuenten con nuestra efusiva bendición y el más amplio beneplácito.

15 de Septiembre 1938.
+ EL OBISPO DE MALAGA